

- 再实施一批企业停产或部分停产
- 进一步限制机动车行驶
- 施工工地停止作业

本报北京7月31日电 (记者孙秀艳、武卫政)环境保护部有关负责人今天向媒体通报:为保障北京奥运会残奥会期间极端不利气象条件下空气质量良好,环境保护部与北京市、天津市、河北省政府近日共同制定了《北京奥运会残奥会期间极端不利气象条件下空气污染控制应急措施》。

此前,环境保护部与北京、天津、河北、山西、内蒙古和山东6省区市联合制定了《第二十九届奥运会北京空气质量保障措施》。6省、自治区、直辖市市政府先后制定并发布了相关实施方案,在控制燃煤污染、机动车污染、工业污染、扬尘污染等方面实施严格的污染治理和临时减排措施,取得显著成效。监测结果表明,实施这些保障措施,在一般的天气条件下,奥运会期间北京市空气质量能够达到国家标准和世界卫生组织指导值的要求,可以兑现申奥环保承诺。

由于北京市空气质量受天气条件影响很大,如遇到长时间静风、逆温等极端不利气象条件时,会因污染物的积累,可能出现空气污染加重或超标的现象。为保障运动员身体健康,保证比赛正常进行,环境保护部与北京市、天津市、河北省政府共同制定了奥运空气质量保障应急措施,主要在3个方面进一步采取控制污染措施。

一是再实施一批企业停产或部分停产。其中,北京市要在实行重点污染企业停产和限产的基础上,再暂停105家机电、化工、家具和建材企业生产或产生挥发性有机物和颗粒物等污染物的生产工序;天津市要在实行重点污染企业控制的基础上,再暂停56家燃煤电力、燃煤供热、建材、化工、机电企业生产或产生挥发性有机物和颗粒物等污染物的生产工序;河北省要在实行重点污染企业控制的基础上,再暂停61家企业生产排放挥发性有机物、颗粒物和恶臭的生产工序。张家口、承德、石家庄、唐山等小钢铁企业大幅度减产,大型钢铁企业酌情限产。

二是进一步限制机动车行驶。其中,北京市要在实行机动车单号单日行驶、双号双日行驶等措施的基础上,再暂停行驶部分机动车。凡机动车号牌尾号与应急措施当日日期尾号相同的,暂停行驶;天津市在全市范围内对天津牌照的机动车采取全天单号单日行驶、双号双日行驶措施;河北省的石家庄、保定、廊坊、唐山地区每日7时至22时,实施机动车单号单日行驶、双号双日行驶。

三是施工工地停止作业。其中,北京市在实行停止施工工地土石方工程、混凝土浇注等作业的基础上,全市施工工地停止作业。

这位负责人介绍,应急措施的组织实施程序已经有了明确的规定。奥运期间,如遇极端不利气象条件影响,预报未来48小时内空气质量超标时,由运行指挥部提出启动应急措施的建议,上报总指挥部,经批准后由北京市、天津市和河北省政府负责组织实施。

京津冀将采取应急措施控制空气污染

中国,我们来了!



7月31日,又有大量参加北京奥运会的外国奥运代表团成员抵达北京及各协办城市。

图①:新西兰运动员步出北京首都国际机场T3航站楼。
图②:阿根廷国奥队抵达上海。
图③:德国女足队员在沈阳桃仙国际机场以开心的笑容示人。

新华社记者 陈燮 摄
新华社记者 裴鑫 摄
新华社记者 谢环驰 摄

图文奥运

张德江会见美国惠普公司董事长兼首席执行官

据新华社北京7月31日电 (记者李诗佳)国务院副总理张德江31日在中南海紫光阁会见了美国惠普公司董事长兼首席执行官马克·赫德一行。

工业和信息化部部长李毅中,外交部、重庆市政府有关负责人等参加了会见。

全国人大外事委员会负责人发表谈话 中方对美国会众议院通过涉北京奥运会决议案表示强烈不满和坚决反对

新华社北京7月31日电 全国人大外事委员会负责人31日就美国会众议院通过涉北京奥运会决议案发表谈话时表示,中方对此表示强烈不满和坚决反对。

这位负责人说,在2008年北京奥运会即将举行之际,7月30日,美国会众议院不顾中方的多次严正交涉,执意通过了

由极少数反华议员推动的有关北京奥运会的决议案。该决议案将人权、宗教自由以及苏丹达尔富尔、缅甸等无关问题与北京奥运会挂钩,对中国政府进行无端指责,我们对此表示强烈不满和坚决反对。

这位负责人表示,北京奥运会是全世界的一次体育盛会,举办一届成功的奥运

会不仅是中国人民的百年梦想,也是世界各国人民的共同期盼。美国会众议院此时通过该议案,充分暴露了极少数反华议员企图把奥运会政治化、干扰和破坏北

京奥运会的险恶用心。这种做法违背了奥林匹克运动精神和宗旨,也违背包括美国人民在内的世界各国人民的共同愿望。我们有信心、有能力使北京奥运会成为一届有特色、高水平的世界体育盛会。美国会上述反华势力的企图不得人心,也是注定不会得逞的。

恶用心。这种做法本身就是对奥林匹克运动精神的亵渎,也是与包括美国人民在内的世界各国人民的共同愿望背道而驰的。我们已就此向美国行政当局和国会提出了严正交涉,敦促美方切实制止美国会一小撮反华议员的恶劣行径。

成功举办一届奥运会是中国人民的百年梦想,也是全世界人民的共同期盼。我们坚信,在奥运大家庭的共同努力和支持下,北京奥运会一定能够成为一届有特色、高水平的世界体育盛会。我们奉劝美国会一小撮反华势力认清形势,改弦更张,以免进一步损害他们自身的形象。

台商权益保障工作会议召开二次全会

本报北京7月31日电 (记者吴亚明)由33个部门组成的台商权益保障工作联席会议,今天在这里召开第二次全体会议,研究新形势下进一步加强台商权益保障工作。

中共中央台办、国务院台办主任王毅在会上表示,两岸关系发展面临难得的历史机遇,两岸交流合作正处在一个新起点上。两岸双方应当加倍努力,采取积极步骤,促进两岸交流合作大发展,为两岸经济共同繁荣注入新的活力,为两岸关系和平发展增添新的动力。

王毅说,近来,台湾方面调整有关两岸人员往来和金融、投资等领域的政策,放宽了以往的某些限制,这是有利于两岸交流合作的积极举措。在两岸关系新形势下,大陆方面也将采取切实措施,大力加强两岸交流与经济合作,支持海协会与海基会加强磋商,推进两岸直接“三通”进程。

王毅表示,大陆台商为促进两岸经济合作和两岸关系发展作出了重要贡献,我们将一如既往地鼓励台商投资大陆,更加重视依法保障台商的合法权益,尽最大努力协助大陆台资企业持续健康发展。

北京两条大容量快速公交线路开通

本报北京7月31日电 (记者王建新)北京市安立路、朝阳路两条大容量快速公交线路今天正式开通。

地处东部的朝阳路快速公交西起东二环路朝阳门,往东沿朝阳路到杨闸,单程16公里,设21个车站,横跨二环、三环、四环、五环路,与地铁2号线、10号线相接,沿途与几十条公交线路实现换乘。

北部的安立路快速公交与中轴线并行,从北二环的安定门到北部昌平区的宏福苑小区,全长22.95公里,设22座车站。这条线路与地铁2号线、5



就美国会众议院通过涉华议案

外交部发言人答记者问

新华社北京7月31日电 外交部发言人刘建超31日就美国会众议院通过涉华议案答记者问时说,这种做法本身就是对奥林匹克运动精神的亵渎,中方敦促美方切实制止美国会一小撮反华议员的恶劣行径。

有记者问,据报道,美国会众议院近日审议通过了有关北京奥运会的决议案,

呼吁中国政府停止“侵犯”人权,停止支持苏丹和缅甸政府,以确保北京奥运会能在“遵循奥运自由和开放传统”的气氛下进行。中方对此有何评论?

刘建超说,美国会众议院不顾中方坚持反对,执意通过由极少数反华议员推动的上述决议案,充分暴露了他们企图把奥运会政治化、干扰和破坏北京奥运会的险恶行径。

成功举办一届奥运会是中国人民的百年梦想,也是全世界人民的共同期盼。我们坚信,在奥运大家庭的共同努力和支持下,北京奥运会一定能够成为一届有特色、高水平的世界体育盛会。我们奉劝美国会一小撮反华势力认清形势,改弦更张,以免进一步损害他们自身的形象。

外交部发言人表示 美国会议员关于中方监控外国游客的指责完全不符合事实

新华社北京7月31日电 (记者荣燕、白洁)外交部发言人刘建超31日就美国议员声称中方监控外国游客答记者问时表示,美国会这位议员的指责完全不符合事实,是别有用心的。

有记者问:美国参议员布兰巴克日前称,中国政府在北京奥运会主要外资饭店安装了监控和收集信息设备,对居住在酒店的所有客人进行监视和搜集情报。请问中方对此有何评论?

刘建超说,美国会这位议员的指责完全不符合事实,是别有用心的。在中国公共场所及饭店,没有超出国际普遍采用的安全措施的特殊安排。在中国,个人隐私依法受到保障,外国游客不必担心。我们敦促美国有关政治人士摒弃偏见,停止发表诬蔑攻击中国的言论,不要做破坏北京奥运会和损害中美关系的事。

泛北部湾经济合作联合专家组成立并举行首次会议

本报北海7月31日电 (记者姜斐、庞革平、崔鹏)今天,泛北部湾经济合作联合专家组在广西北海市发布成立以来第一次会议总结,明确与会各方将加强交流与协作,共同努力把泛北部湾经济合作建设成为中国—东盟自由贸易区框架下新的次区域合作。这是泛北部湾经济合作论坛举办以来在推动建立泛北合作机制上的新突破,使泛北合作迈出一大步。

7月30日,泛北部湾经济合作联合专家组在北海市正式成立,并召开了第一次工作会议。来自文莱、中国、菲律宾、印度

8月1日,奥运志愿者行动吹响“集结号”。10万赛会志愿者、40万城市志愿者、100万社会志愿者、20万拉拉队志愿者将全部集结完毕,在赛场、城市、社会各个领域的数万个岗位上,开始全面参与奥运志愿服务。

“奥林匹克运动会是运动员的盛会,也是志愿者的盛会。”作为奥林匹克运动的重要组成部分,志愿者是成功举办一届奥运会的重要保障。此次北京奥运会志愿者行动,不仅创下了历届奥运会志愿者人数之最,更以城市和社会志愿者的创新项目,为奥运会志愿者服务增添了新的内涵。因而,人们更加期待,中国的奥运志愿者将通过怎样的服务,赢得世界的领首?

“志愿者的微笑是北京最好的名片。”170万奥运志愿者秉持这样的理念,决心通过优质的服务和真诚的微笑,通过个性化的服务内容、精细化的服务方式,在传播奥林匹克精神的同时,展示中国的形象和风采,展示改革开放时代中国人的精神与风貌,“赢得大家的微笑、北京的微笑、世界的微笑”。

北京奥运会是世界与中国相互观察了解的窗口,是世界文化与中国文化交流沟通的平台,志愿者则是这个窗口与平台的服务者。志愿者在服务人们的同时,人们也在观察志愿者,感受志愿者。在人们眼里,志愿者的形象就是中国人的形象,志愿者的素质就是中国人的素质,志愿者的精神风貌就是中国人的精神风貌。志愿者的服务水平是衡量一个国家文明程度的重要标志,志愿者的精神形象是一个民族精神气韵的外在表现。

北京奥运志愿者行动,彰显着人文奥运的理念,成为全民参与奥运的重要途径。自奥运会志愿者项目启动以来,中国民众即以参与志愿者行动的踊跃与激情,表达着对奥林匹克运动的热爱和对奥林匹克精神的崇尚,也展示了历经30年改革开放而更加坚定地走向世界的自信。实践中,广大志愿者更以对志愿服务理念的忠实践行,在自愿为他人和社会奉献自己的时间、智力、经验的同时,收获着快乐,也收获着自身素质与境界的提高。

北京奥运志愿者是中国志愿者的一个缩影。在奥运精神与奥运文明的激励下,志愿服务成为越来越多中国民众的一种自觉选择。汶川特大地震中,无数志愿者或奔赴一线或奔波后方,只为尽一份心力,献一片爱心。他们所展示的精神与力量,感动了中国,感动了世界。而在平常生活中,越来越多的人正通过自己点滴的实际行动,坚持从身边做起、从小事做起,把志愿服务转化为一种生活方式,内化为一种生活习惯。

在志愿者行动中,中国社会不断走向文明进步,中国人的文明素质不断提升,志愿者精神也在广泛实践中得到升华。今天,170万北京奥运志愿者全面服务奥运,接受世界的检阅,让世人感受中国人对志愿者精神的理解与实践,感受中国的志愿服务理念与水平,观察中国人的综合素质与时代风貌,观察中国五千年文化积淀的和平、和谐与和美的精神气质。我们期待广大志愿者向世界交上一份优异的答卷。



英文《奥运日报》今天面世

本报北京7月31日电 由北京奥组委主办、中国日报出版发行的北京奥运会官方英文会刊《奥运日报》8月1日将正式与国内外读者见面。

中国日报总编辑朱利表示:“《中国日报》将举全力之办,办出让各方满意、具有国际水准的会刊。《奥运日报》将为北京奥运会的成功举办留下一份

珍贵的历史遗产。”

据介绍,《奥运日报》将以国际化视角全面记录北京奥运会,向国际社会充分展示开放发展的中国,展现各国运动员在奥运赛场上的风采,弘扬“更高、更快、更强”的奥林匹克精神。

《奥运日报》在奥运会期间将每天出版32个版。

尼西亚、马来西亚、新加坡、泰国、越南及亚洲开发银行的代表参加了联合专家组第一次会议。会议认为,泛北部湾经济合作将进一步推动中国—东盟自由贸易区的建设进程,并在促进区域一体化、促进相关国家经济社会发展方面发挥重要作用。泛北部湾经济合作对其他地区的次区域合作机制如大湄公河次区域合作、东盟东部经济增长区等将是有效的补充。

会议要求,东盟秘书处要把本次会议的总结提交于今年8月在文莱召开的东盟经济高官会及东盟—中国经济磋商机制审议。

整国际贸易秩序,进一步加强亚洲区域合作。中国工商银行董事长姜清表示,随着泛北部湾经济合作的纵深推进,相关国家和地区之间的经济依存度势必加大。这虽然有利于扩大区域市场和经济发展空间,但也意味着,某一国、某一地区甚至某家机构的问题可能会传染到整个区域。因此,建立区域信息分享与协作机制,借以防范和化解金融危机,是十分必要的。

金融界人士在2008泛北部湾经济合作论坛上呼吁

加强区域金融合作 服务泛北经济建设

本报北海7月31日电 (记者姜斐、庞革平)7月30日至31日,在广西北海市举行的2008泛北部湾经济合作论坛上,加强区域金融合作和区域性金融体系建设,服务泛北部湾经济合作,成为与会代表们关注的焦点问题之一。

在论坛上,亚洲开发银行第一副行长劳伦斯·格林伍德认为,2007年亚洲经济虽然增长了7%,经济发展前景比较好,但是仍存在不少风险。现在,金融动荡、物价上涨和贫困将成为亚洲各国的共同挑战。因此,未来需要进一步调